

## 盛事連場

# 機遇無限

農曆新年臨近,本港大型盛事環環緊扣,驚喜連連。其中由球王美斯領軍的國際邁阿密,將於年廿五(2月4日)與港隊進行友誼賽,吸引全球各地球,門票瞬間售罄,叫好又叫海隊運,門票瞬間售罄,叫好区本港18區大都等與戰世界明星隊,以及本港18區由本月至5月區區有嘢玩的「日接沒撤出數樂熱潮,讓市民與各地旅客共智屬新禧,凸顯香港與眾不同的獨特魅,整體經濟在新的一年定可更上層樓。

雖然互聯網和電子商務的興起,令

本港「購物天堂」和「美食天堂」等傳統美譽略有失色,但當局近年愈辦愈好的「盛事之都」,持續講好城市故事,是香港繼續成為全球最受歡迎旅遊勝地的另一個重要因素。香港作為東西文化交匯熔爐,當中蘊含的獨有特色,對內地和海外旅客均極具魅力,因此美斯領軍的國際邁阿密,首次出訪亞洲,便將香港作為國際巡迴賽的首站。

美斯魅力驚人,所到之處均吸引大量球迷追捧,是全球鎂光燈追逐焦點,為主辦地帶來可觀的經濟效益。今次與港隊的友賽亦不例外,即使門票價格刷

新了本地球賽新高,由880元至4,880元不等,賽前一日的訓練門票亦不便宜,但正賽門票和訓練門票,於上月中開售不到兩小時便極速售罄。而年初四舉行的「FWD富衛保險賀歲盃」,前歐洲及世界足球先生、巴西名宿李華度,西班牙射手大衛韋拿,以及港人熟悉型到爆的前意大利國腳「金童」迪比亞路等球星,已落實將前來賀歲參戰,可謂星光熠熠。

然而,這些只不過是本港「盛事之都」活動的一小部分。大年初一的新春 花車巡遊匯演,除了各式國際及本地花 

### 中介一條龍偽造申請 主婦水手等扮IT人

# 50 宗呃科技券資助涉款千萬

产業罪案調查科訛騙組高級警司孔慶勳表示,商罪科及西九龍總區刑事部,於1月9日至10日展開代號「突風」行動,在全港搜查64間涉案公司、目標人士住所及辦公地點,以「串謀詐騙」、「企圖欺詐」及「欺詐」等罪名,拘捕21男14女(24歲至62歲),包括8名虛假科技服務供應商董事及公司秘書、23名店舖負責人及4名中介公司負責人。在警誡下,有被捕者承認串謀騙取資助。

行動中,檢獲部分涉案公司營運和員工 紀錄、銀行文件、電子儲存裝置以及36萬 元現金。警方又在其中一間中介公司辦公室 內檢獲大量與「科技券」申請有關的文件及 資料,及成功凍結兩個中介公司銀行戶口內 的95萬元存款。

#### 造假營運付款紀錄 代申請人應答

警方由去年7月起收到來自不同渠道, 包括創新科技署的情報及轉介相關可疑個 案。商業罪案調查科總督察吳基駿昨日講解 整個一站式行騙手法,指詐騙集團首先以中 介名義在社交媒體上以「不成功不收費」作



■創科署聯同商罪科交代「科技券」詐騙案。

招徠,誘使食肆、零售等商戶提交「科技 券」資助申請,其後則包辦申請所需的科技 服務方案服務、填寫申請表及遞交相關文 件,甚至開立電郵地址假扮申請人與「科技 券」的秘書處溝通。同時,詐騙集團會利用 空殼公司申請「科技券」資助,並提交一些 偽造的業務紀錄,如發票、銷售紀錄等,以 滿足申請要求。



最後,中介公司代申請者遞交虛假的項目完成報告,連同相關的支付紀錄證明,向創科署提出申請。警方調查發現,有商戶與中介公司或科技服務供應商,通常以所獲數額的七三或六四比例分賬。警方相信騙案分別涉及三個犯罪團夥,當中涉及50宗有可疑資助申請,涉及資助金額約1,000萬元。由於創科署在未發放資助時已發現可疑申請,故僅向其中三間涉案公司發放約45萬元資助,而全部可疑申請轉介至警方調查。



■警方在行動中檢獲涉案文件、現金等證 物。

他指,截至2023年11月底, 扣除其後撤回、不符合申請資格,以及未有提交有關證明文件 而未能處理的申請,「科技券」

計劃共收到約3.6萬宗申請。當中逾3萬宗申請已獲批,當中約95%是中小企,資助總額約53億元,平均資助額為17萬元。

實地抽